6方面社保政策调整

养老金将迎17连涨 门诊费纳入报销

本报综合消息 近日,国 务院印发《关于落实〈政府工作 报告〉重点工作分工的意见》 (简称《分工意见》〉,明确分工 责任及完成时限。其中,在社 保方面,有一些重大的政策调 整和变化,相关政策出台时间 表也明确了。

提高养老金4月底出台政策

2021年政府工作报告提出,提高退休人员基本养老金。 退休人员关心,什么时候上涨?

《分工意见》明确,人力资源和社会保障部、财政部牵头, 4月底前出台相关政策,年内持续推进。

今年退休人员的养老金继续上涨,这将是养老金连续17年上涨。从2018年到2020年,养老金已经连续3年均上涨5%,2021年养老金涨幅是多少,届

时将会揭晓。

第三支柱养老保险9月底前出台政策

2021年政府工作报告提出,规范发展第三支柱养老保险。

《分工意见》明确,人力资源和社会保障部、财政部、银保监会牵头,9月底前出台相关政策,年内持续推进。

第三支柱养老保险,也就是个人养老金制度。根据人力资源和社会保障部近期的表态,总的考虑是,建立以账户制为基础,个人自愿参加,国家财政从税收上给予支持,资金形成市场化投资运营的个人养老金制度。

中国人保集团董事长罗熹 指出,第三支柱有它显著的特点:一是给高收入阶层个人养 老提供一个渠道,提供一种方式;二是给新兴业态,新的从业人员、多种方式从业人员提供一种养老保障,这是商业保障;三是通过长期的养老保障资金促进资本市场健康发展。

推进职业伤害保障试点 6月底前出台政策

《分工意见》明确,对于"支持和规范发展新就业形态,加快推进职业伤害保障试点",要求是人力资源和社会保障部牵头,6月底前出台相关政策,年内持续推进。

人力资源和社会保障部此前在答复"加大外卖配送员权 前在答复"加大外卖配送员权 益保障,维护城市守护者合法 权益"提案时指出,初步提出了 职业伤害保障模式,按照先试 行再完善的思路,稳步推进相 关工作。

放开就业地参保户籍限制 9月底出台政策

2021年政府工作报告提出,推动放开在就业地参加社会保险的户籍限制。

《分工意见》明确,人力资源和社会保障部、国家医保局、财政部牵头,9月底前出台相关政策,年内持续推进。

5月底前居民医保 人均财政补助增加30元

2021年政府工作报告提出,居民医保和基本公共卫生服务经费人均财政补助标准分别再增加30元和5元。

根据《分工意见》,此项工作由财政部、国家卫生健康委、国家医保局牵头,5月底前出台相关政策,年内持续推进。

上调后,居民医保人均财

政补助标准将达到每人每年580元;基本公共卫生服务经费 人均财政补助标准达到每人每年79元。

门诊费用纳入统筹基金报销 5月底前出政策

2021年政府工作报告提出,建立健全门诊共济保障机制,逐步将门诊费用纳入统筹基金报销。

根据《分工意见》,此项工作由国家医保局牵头,财政部等按职责分工负责,5月底前出台相关政策,年内持续推进。

2020年8月,国家医保局曾 发布《关于建立健全职工基本 医疗保险门诊共济保障机制的 指导意见(征求意见稿)》。普通 门诊统筹覆盖全体职工医保参 保人员,支付比例从50%起步。



这是南半球上方火星影像。南半球影像由"天问一号"于北京时间3月16日拍摄,此时环绕器轨道高度约1.12万千米。

"天问一号"拍了两张 火星侧面美照

据新华社电 3月26日,国家航天局发布两幅由我国首次实施火星探测任务的"天问一号"探测器拍摄的南、北半球火星侧身影像。图像中,火星呈"月牙"状,表面纹理清晰。

"天问一号"探测器飞行至 距离火星约1.1万千米处,利用 中分辨率相机拍摄了火星全 景。此时,由于探测器处于火 星侧后方上空(以面向太阳为前方),得到两幅"侧身"影像。

目前,"天问一号"探测器已经在停泊轨道运行一个月,高分辨率相机、中分辨率相机、矿物光谱仪、火星能量粒子分析仪、离子与中性粒子分析仪、磁强计等载荷陆续开机,对火星开展探测,获取科学数据。

水滴互助平台宣布月底关停

上线已近5年 将是今年关停的第3家互助平台

3月26日,一张水滴互助平台宣布关停的公告图在网络热传。内容显示,水滴原互助计划将定于3月31日下午6点正式终止。对于在保障中的互助会员,将通过保险为其延续保障,投保一年期、最高保额50万元的健康险,由水滴互助承担保费。记者求证发现关停一事属实,具体原因工作人员表示后续会有详细公告。

公开资料显示,该企业曾有2次行政处罚、1次经营异常记录,银保监会曾提示涉众风险。业内人士猜测,其原因"可能是为了赴美上市排除不确定性因素"。这已是今年关停的第三家互助平台。

上线近5年宣布终止

"尊敬的会员您好,水滴 互助上线近五年来,作为互助 社群连接了数千万会员,共同分摊互助金,一起帮助了21235个家庭共渡难关……"26日下午,一则印有"北京水滴互联科技有限公司"公章的水滴互助会员公告在网络热传,表示该平台将于3月31日下午6点正式终止,对于会员账户内的余额将予以退款,在关停前不幸生病的会员也将妥善处理。

26日晚上7点,记者致电水滴互助官方热线核实此事,工作人员表示关停一事属实。关于其平台具体关停原因及后续发展情况,工作人员表示后续会有更详细的公告,新公告发布时间还未确定。

曾有过2次行政处罚

公开资料显示,水滴互助与水滴筹、水滴保险商城同属水滴公司,于2016年5月正式

上线。企查查上显示,水滴互助系针对重大疾病推出的互助保障平台,致力于会员之间互相帮助、共摊风险,用户最低花9元成为会员。当加入平台的用户出现重大疾病时(目前全部针对癌症),最高能获得30万元赔付,而赔付的资金由平台的用户平摊。

记者注意到,企查查显示水滴互助集团有过22起司法案件、12份判决文书、15个开庭公告、3起立案信息和1次询价评估;在经营风险方面,该企业有过2次行政处罚、1次经营异常记录、10次股权出质和1次清算信息。

2020年9月,银保监会打非局发布的《非法商业保险活动分析及对策建议研究》一文中表示,水滴互助等网络互助平台会员数量庞大,属于非持牌经营,涉众风险不容忽视。如果处理不当、管理不到位,

还可能引发社会风险。

或为上市排除不确定因素

这是2021年第三家互助平台宣布关停。今年1月15日,"美团互助"宣布业务调整,平台于1月底关停;3月24日,"轻松互助"也宣布关停。

水滴互助宣布关停的时间,恰好在"轻松互助"官宣关停后的2天。

据公开资料显示,自水滴 互助平台2016年上线以来,已 完成了多轮大额融资,其融资 方包括腾讯投资、IDG资本、 蓝驰创投等。其最近一轮融 资时间,在2020年的11月24 日,融资金额达到1.5亿美元。

如今,水滴互助突然宣布 关停,财经人士议论纷纷,"可 能是为了赴美上市排除不确 定性因素"的猜测较多。

据《济南时报》

■ 相关链接

什么是网络互助?

《网络互助行业白皮书》显示,不同于传统保险,网络互助计划是一种互助性经济组织,利用互联网的信息撮合功能,会员之间通过协议承诺承担彼此的风险损失,并采取小额保障,避免个人负担过重。

比如轻松互助是轻松筹于2016 年4月上线的一款APP,用户健康时, 预存10元加入互助,成为互助会员。 如有会员生病,轻松互助平台就对 有会员生病,轻松互助平台就均是的费用,帮助生病的用户渡过难关。 即"一人患病,众人均摊救助户产 根据网友的反馈来看,因为用户的话, 数庞大,所以均摊到每个用户的量, 大概2个月会扣两三元左右。如果 快扣完的话,系统会提示用户"继续 享有保障了。

据《钱江晚报》